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Voorzitter: mevrouw Patricia Ceysens

Vraag om uitleg van mevrouw Martine Fournier tot de heer Kris Peeters, minister-
president van de Vlaamse Regering, Vlaams minister van Economie, Buitenlands
Beleid, Landbouw en Plattelandsbeleid, over innovatie in de winkelstraat
- 980 (2010-2011)

De voorzitter: Mevrouw Fournier heeft het woord.

Mevrouw Martine Fournier: Minister-president, ik wil beginnen met u te feliciteren met de
studiedag van vorige maandag. Ik was er pas in de namiddag, net op tijd om de heer Gino
Van Ossel te horen en uw reactie daarop. Ik ben ook naar de netwerkreceptie geweest.

Op de receptie kwamen er heel wat goede reacties op de nota. Mijn vraag van vandaag leunt
daarbij aan. Ze gaat over innovatie bij de winkelier. Als men spreekt over innovatie, wordt er
nogal vaak gedacht aan industrie en grote kmo’s. Innovatie bij een winkelier is echter niet
altijd evident.

In West-Vlaanderen lopen er twee projecten over innovatie: ‘Commerciële innovatie’ en
‘Innoverende straat’. ‘Commerciële innovatie’ is een project waarbij de handelaar een
individuele coaching krijgt. Men bekijkt de winkel en men gaat na wat de mogelijkheden zijn
om innovatie door te voeren in de winkel zelf. ‘Innoverende straat’ is een project waarbij de
handelszone op zich onder het licht wordt gehouden. Men gaat na wat men kan veranderen
aan het centrum van de stad.

Dat zijn twee zeer sterke projecten, die jammer genoeg alleen in West-Vlaanderen lopen. Het
zou goed zijn indien die ook in de andere provincies aan bod zouden kunnen komen.

Minister-president, wat vindt u van die projecten? Is het eventueel mogelijk om die ook in de
andere provincies in te voeren?

Mevrouw Patricia Ceysens: Minister-president, ik wil het nog even hebben over de
winkelnota. In het infoblad van de Vereniging van Vlaamse Steden en Gemeenten zei u dat u
nog niet veel kon vertellen omdat u dit volop aan het bespreken was met onze commissie in
het Vlaams Parlement. Dat klopt. U zei dat u met het ontwerp van omzendbrief naar de
commissie zou komen. Ik veronderstel dat u daarop doelde. Dit is misschien dan ook het
moment om die eens te bekijken.

De voorzitter: Minister-president Peeters heeft het woord.

Minister-president Kris Peeters: Het ontwerp van omzendbrief is klaar en zal worden
verstuurd. Ik zal aan minister Muyters vragen om dat ook aan u te bezorgen.

Mevrouw Fournier, ook ik had de indruk dat men zeer positief stond tegenover de nota. De
talrijke aanwezigheid benadrukt hoe belangrijk het is om daar verder van gedachten over te
wisselen en daar verdere stappen in te zetten.

Ik heb er in Kortrijk op gewezen hoe belangrijk die sector is. Het gaat over 170.000 mensen
die daar rechtstreeks in tewerkgesteld worden, 55.000 bedrijven en een aanzienlijke omzet.
Als het beleid belang hecht aan het industriële beleid en aan bepaalde sectoren – ook in de
landbouw –, moet het ook de nodige aandacht schenken aan en de nodige visies formuleren
over de distributie. Daar proberen we dus een antwoord op te geven.

Mevrouw Fournier, u komt uit die prachtige provincie, maar de andere collega’s niet, daarom
zal ik uw vraag even situeren.

Het project ‘Commerciële innovatie’ ontstond in 2006 in Kortrijk als pilootproject op
initiatief van het Ondernemerscentrum Kortrijk en het Innovatiecentrum West-Vlaanderen.
Het vertrok van de vaststelling dat de detailhandel razendsnel verandert, zowel de markt, de
spelers als de consument. Ondertussen hebben individuele handelaars niet altijd de
mogelijkheden om zich daar op eigen houtje aan aan te passen. Instrumenten die in andere
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sectoren succesvol worden toegepast, zoals creatieve GPS-sessies, SWOT-analyse (strengths,
weaknesses, opportunities, threats) en individuele coaching, werden vertaald naar de
detailhandelsbranche.

Na positieve evaluatie en het fijnstellen van de methodiek kreeg het project ‘Commerciële
innovatie’ als Europees Fonds voor Regionale Ontwikkeling (EFRO) heel de provincie West-
Vlaanderen als werkterrein. 423 detailhandelaars werden inmiddels individueel begeleid. Er
werd een tevredenheidsscore van 91 procent bereikt. 88 procent ging over tot actie en 74
procent geeft aan ook in de toekomst nog begeleiding te willen op innovatievlak.

Het EFRO-project werd verlengd zodat ook de komende twee jaar ondernemers verder
kunnen worden begeleid. Onze positieve houding ten opzichte van dit project was ook
opgenomen in de startnota ‘winkelen in Vlaanderen’, waarover in deze commissie al
uitgebreid werd gediscussieerd. In deze nota werd het voorstel opgenomen om het project
‘Commerciële innovatie’ uit te rollen over heel Vlaanderen. Het opgerichte stakeholders-
platform heeft dit ook zeer positief onthaald. In de verlengingsaanvraag van het EFRO-
project werd daarom in kennistransfer voorzien zodat de ondertussen op punt gestelde
methodiek ook elders vlot zou kunnen worden toegepast.

De oorspronkelijke initiatiefnemers stellen voor om in 2011 een pilootproject op te starten in
de vier andere provincies.

‘Innoverende straat’ is een initiatief van de Unie van Zelfstandige Ondernemers (UNIZO)
West-Vlaanderen, de West-Vlaamse regionale sociaal-economische overlegcomités (RESOC)
en de provincie in samenwerking met het Ondernemerscentrum Kortrijk en het Innovatie-
centrum West-Vlaanderen. Het pilootproject wordt momenteel gesubsidieerd in het kader van
de eerste oproep Ondernemersvriendelijke Gemeente. Bij dit project bestaat de doelgroep uit
handelsverenigingen en handelscomités om op straat- en wijkniveau of op niveau van
deelgemeente of gemeente, innovatieve samenwerkingsverbanden op te zetten. Dit
pilootproject is nog volop aan de gang en in ontwikkeling en wordt met veel interesse door
ons gevolgd. U kunt dat trouwens ook zelf volgen via de website www.innoverendestraat.be.

Op het einde van het pilootproject is een evaluatie gepland. Het is wat voorbarig, mevrouw
Fournier, om nu al beslissingen te nemen over de verdere uitrol van dit project. Ik denk dat
we dat pilootproject alle kansen moeten geven en de evaluatie moeten afwachten. Als die ook
positief is, zullen we dat – net zoals het vorige project ‘Commerciële innovatie’ – zeer snel
uitrollen.

De voorzitter: Mevrouw Fournier heeft het woord.

Mevrouw Martine Fournier: Dank u, minister-president. Menen doet ook mee aan het
project ‘Innoverende straat’. Ik ga u ook op tijd op de hoogte houden van hoe het bij ons in
het verre Menen verloopt.

Ik ben blij dat u in de vier andere provincies het pilootproject ‘Commerciële innovatie’ zult
opstarten. Ik kan dat alleen maar toejuichen en u feliciteren met uw aandacht voor die sector.

De voorzitter: We hebben genoteerd dat minister Muyters ons de ontwerpomzendbrief
bezorgt.

Minister-president Kris Peeters: Ik zal hem dat vragen.

De voorzitter: Het incident is gesloten.

■ 

http://www.innoverendestraat.be/

